

# 2023年环广西公路自行车世界巡回赛桂林赛段

特别报道

2023年10月18日 星期三 编辑蒋金龙/版式设计秦哲/校对莫明丽

世界顶级赛事与最美山水相得益彰

## 桂花飘香时节 桂林展现“国际范”

金秋时节，桂花飘香，山水甲天下的桂林再次迎来世界的关注。10月17日，2023环广西公路自行车世界巡回赛（简称世巡赛·环广西）第六赛段——桂林城市赛段开赛。18支顶级车队和世巡赛女子赛的车手们汇聚桂林，在最美山水间竞速，并最终圆满完赛。至此，今年世巡赛·环广西全部结束，桂林也再一次向世界展示山水之美和“国际范”。

### 各部门积极部署 确保赛事顺利举办

世巡赛·环广西是经国际自行车联合会授权，由广西壮族自治区人民政府、中国自行车运动协会联合主办的世界顶级、中国唯一的公路自行车世界巡回赛，与环法、环意、环西等环赛属于同一年级。今年，我市第4次举办这项世界大赛。全球顶级赛事走进桂林，对于展示桂林形象，助力打造世界级旅游城市，具有重大意义。

市委、市政府高度重视赛事筹备工作。市领导多次带领检查组到相关县区，对世巡赛·环广西赛道及沿线进行检查，分别走进各赛段和比赛起点、终点、颁奖点以及赛道，详细查看相关工作推进情况、存在问题和困难，并进行指导，确保赛事安全圆满顺利进行。

阳朔县是桂林城市赛段的“重头戏”。赛前，当地相关部门进行了赛道建设、维护等工作，及时解决各种困难和问题，确保赛事圆满成功。桂林消防全力出动，督查组深入赛道沿线路段执勤点开展消防安全督导巡查工作，对可能存在的安全隐患、安全风险以及薄弱环节进行详细了解，提醒重点地段消防控制室人员加强消防安全检查巡查。相关通信部门成立了专项保障小组，制订保障方案，在重要赛段部署应急通信车、卫星通信车，增强沿线区域无线网络容量，以确保整个比赛期间网络运行安全平稳，现场感知良好，网络零故障，为组委会、运动员和现场观众构建了一张覆盖强、质量优、速率快、体验优的优质网络。

此次桂林城市赛段的比赛，沿途所经过的中山中路、中山南路、龙隐路、穿山路、解放东路等，都是桂花树成林的路段。车手们在激烈比拼的同时，一路桂花馨香相伴。赛前，市林业和园林局进一步加强了比赛沿线道路的桂花树管护，确保参赛选手在骑行中拥有更好的体验。

### 现场活动精彩 传统文化放光彩

为了向世界展示桂林的良好形象，我市制订了一系列活动方案，10月16日、17日在起点、终点组织了文艺表演和体育运动表演，给参赛选手和前来观赛的市民游客带来精彩又富有特色的活动，展示了桂林的“国际范”。

16日，赛事经过永福县，三皇镇荣田村铺上屯、龙江乡兴隆村的村民自发唱起了传统的彩调经典曲目，让大家感受来自中国彩调之乡原汁原味的传统文化魅力。

在位于临桂区的“一院两馆”终点，桂林电子科技大学派出由外国留学生组成的舞龙舞狮队，桂林市龙狮运动协会也派出了舞狮队，分别向现场观众演出《漓江祥龙》、《雄狮献瑞 国泰民安》等节目，赢得现场观众的阵阵喝彩。桂林电子科技大学留学生辅

→一位外国观众和小朋友互动。  
记者滕嘉 摄

导员胡韵介绍，《漓江祥龙》节目创意源自家喻户晓的刘三姐和阿牛哥的爱情故事，有尼日利亚、越南、老挝、印度尼西亚、乌兹别克斯坦等国家留学生参演。

17日，桂林城市赛段比赛前，举行了“骑趣萌宝”活动。我市18名儿童“代表”18支参赛车队，骑着平衡车进行直线竞速赛。18名可爱的萌宝在现场观众的欢呼声中向着终点奔去，在世界级赛道上赢得了属于自己的“世界级”荣耀。

随后，荣誉骑行、大众骑行队伍形成了一道色彩艳丽的风景线，吸引了不少目光。短短几公里路程，美丽的赛道给大家留下了深刻印象。

两天比赛，我市举行的一系列具有浓郁桂林特色的节目演出，让桂林经典与“国际范”在山水间实现美丽融合，展示了正在加快打造的桂林世界级旅游城市的独特魅力。

### 外国友人盛赞最美山水间的赛事

至此，今年世巡赛·环广西已经圆满落下帷幕，桂林再一次向世界展示了山水之美和“国际范”，引来参赛车手和工作人员的称赞。

比赛开始前，有媒体记者教车手们学说桂林话。以色列博泰车队车手开心地说：“我爱桂林！”巴林胜利车队、博拉-汉斯格雅车队的车手们则笑哈哈地说：“桂林米粉好好吃！”阿联酋航空车队车手边说边比划手势：“桂林米粉，二两，加蛋！”车手们模仿的桂林话惟妙惟肖，引来一片欢笑。

比赛进行时，世巡赛·环广西组委会通过桂林晚报视频号等平台对赛事进行了直播。解说多次提及桂林山水，称赞这是本赛段重要的部分。“桂林有着很多得天独厚的资源，观众能边看世界顶级比赛，边欣赏到优美的景观，是一种幸运。”“阳朔景观对于每一个中国人来说，都是特别熟悉的，甚至外国旅游爱好者只要一看到这样的山水画面，都能一眼认出，这就是来自中国的景观。”

“环广西超出我的期待，桂林的景色很美！”珍宝-维斯玛车队车手米兰·维德说。欧倍青-德科尼克车队车手德里斯·德邦特表示，这是他第一次来中国，桂林城市赛段真的非常漂亮，很享受这次比赛。赛后，车手们回到酒店休整，记者听到不少车手和工作人员在称赞桂林的比赛非常棒！英力士掷弹兵车队理疗师Jonathan Quaqleerini表示，这是他第二次来世巡赛·环广西，感觉这里办赛水平非常高，氛围很热情友好，让他感觉很棒。“真的很高兴来到这里，我希望明年能再来。”来自意大利的媒体记者Giulia De Maio说，这是她第3次来桂林参与世巡赛·环广西。她称赞桂林风景如画，办赛水平很高，让人印象深刻。

记者马翔



↑桂林城市赛段比赛前，留学生带来舞龙表演。  
记者李凯 摄



←比赛结束后，选手们接受采访。  
记者李凯 摄

